Compito C
1 - Ricava, con un quadrato di Punnett i genotipi della F1 di un incrocio tra un maschio di Drosophila con occhi bianchi e una femmina eterozigote con occhi rossi.. In che percentuale saranno i maschi? Quante le femmine ad occhi bianchi?
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R1:  50% maschi , 50% femmine.

R2:  25% femmine eterozigoti ( XR Xr) con occhi rossi,  25% femmine omozigoti ( Xr Xr) con occhi bianchi,  25% maschi  ( XR Y) con occhi rossi,    25% maschi  ( Xr Y) con occhi bianchi    

2    L’altezza di una pianta di pisello è correlata al colore dei fiori? Perchè si o perchè no? A quale legge di Mendel ti riferisci?

R1: No. Secondo la legge dell’assortimento indipendente dei caratteri, geni diversi si trasmettono indipendenteente l’uno dall’altro. Si può essere, pertanto, dominanti per un carattere e recessivi per un altro.
3   Un floricultore, cercando di capirne il genotipo,   incrocia due “Belle di notte” di colore rosa ed ottiene i seguenti risultati:
              9 PIANTE BIANCHE, 18 PIANTE ROSA, 9 PIANTE ROSSE.
Individua i genotipi della generazione P e rappresenta l’incrocio con un quadrato di Punnett.

Di quale legge della genetica si tratta?
R1: Si tratta di un caso di dominanza incompleta in cui sono presenti tre fenotipi. In questo caso, l’incrocio tra due eterozigoti non produce il rapporto 3 : 1 tra dominanti e recessivi, ma si evidenzia anche il fenotipo degli ibridi (colore rosa)  in violazione della lege della dominanza di Mendel.
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4   In una famiglia vi sono due figli, il maschio è daltonico e la femmina ha la visione normale dei colori; ricava i fenotipi ed i genotipi dei genitori e dei  figli. Rappresenta con un quadrato di Punnett  l’incrocio tra i genitori indicando con XD l’allele  sano (dominante) e con Xd quello malato (recessivo). 
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R1: I genitori possono essere: XD Xd * XdY ,  Xd Xd * XDY, XD Xd * XDY con la madre che trasmette la malattia al figlio maschio; le figlie  possono essere XD Xd  oppure Xd Xd, sane o portatrici;  il maschio sarà XdY, malato.
5  I discendenti di un incrocio monoibrido presentano, per il 50% il fenotipo dominante e per il 50% quello recessivo. Indicando con (B) l’allele dominante e con (b) quello recessivo, costruisci un quadrato di Punnett ed indica i genotipi dei genitori e dei figli. A cosa può servire questo incrocio?
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R2:   Si tratta di un reincrocio (test cross) usato per vedere se un individuo con fenotipo dominante sia o meno di razza pura  Se l’individuo dominante fosse BB , incrociato con bb darebbe  tutti discendenti  Bb, ovvero eterozigoti (legge della dominanza); se, invece, si trattasse di un eterozigote Bb, i discendenti avrebbero fenotipo dominante nel 50% dei casi e   recessivo per l’altro 50%, come in questo caso.
6   Tre geni – D, E, F,- sono localizzati sullo stesso cromosoma. I crossing over avvengono con una frequenza del 15% fra D ed E, del 10% fra E ed F e solamente del  5% fra D ed F. Disegna una mappa cromosomica di questi geni.
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